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CALOMNIE şi 
INSULTĂ, la LIBER !

În orice ţară civilizată a lumii, infracţiunile care ating dem-
nitatea persoanei, sunt califi cate ca fi ind printre cele mai grave. 
Printre acestea se încadrează şi INSULTA şi CALOMNIA prin pre-
să. Sigur, în ţările civilizate la care facem referire, există o legis-
laţie clară privind insulta şi calomnia de orice fel, nu doar cea 
promovată prin presă, există o altfel de viziune şi responsabi-
litate a justiţiei şi magistraţilor faţă de aceste infracţiuni. Sigur, 
în ţările civilizate există o presă civilizată şi presari responsabili, 
conştienţi ce înseamnă insulta şi calomnia, dar mai cu seamă 
conştienţi de consecinţele săvârşirii acestor infracţiuni. 

În România, ţară a Uniunii Europene, ţară în rândul celor 
civilizate, am văzut mai cu seamă în ultimii ani, modul în care 
se face presă scrisă sau audiovizuală. Mai ales în timpul cam-
paniilor electorale de care am avut parte din belşug în ultimii 
doi ani. Sarcina ziaristului, a colectivului redacţional este radical 
alta faţă de acum trei-patru ani în ce priveşte munca de teren 
şi căutarea subiectelor de senzaţie. Acum adversarul politic, 
neprietenul sau rău intenţionatul, frustratul sau calomniatorul, 
impotentul profesional sau „taiefrunzălacâini”, pun la dispoziţia 
presei, de la documente de tot felul, mai cu circuit închis, mai 
cu caracter secret etc. etc. mai mult sau mai puţin veridice, mai 
mult sau mai puţin adevărate, care sunt publicate contra cost, 
sau contra diverse servicii, sau contra diverse avantaje, sau pur 
şi simplu... La momentul de faţă, în România poate face pre-
să absolut oricine, se poate publica orice, fără ca nimeni să nu 
poată fi  făcut responsabil de mediatizarea a tot felul de penibi-
lităţi... Chiar dacă este vorba, clar, de INSULTĂ şi CALOMNIE. 

Deci, pentru cei interesaţi este bine de ştiut: conform De-
ciziei nr. 367 din 03.02.2009 pronunţată de Înalta Curte de Ca-
saţie şi Justiţie - Secţia penală, se stabileşte că: „ori de câte 
ori, prin abrogarea normei de incriminare fapta a fost 

Ştefan Nemecsek �

Cuprinderea CNH în noua companie naţională “Hidroenerge-
tica” deschide noi perspective pentru modernizarea activităţii de 
extracţie a cărbunelui din exploatările miniere ale Văii Jiului. Cu 
toate acestea, preşedintele LSMVJ, Zoltan Lacataş spune că mine-
ritul nu poate deveni o activitate cu rentabilitate de 100% şi, toc-
mai de aceea, el necesită în continuare susţinere din partea statu-
lui. “Niciunde în lume, extracţia de cărbune din subteran 
nu este o activitate care să poată genera profi t, doar din 
valorifi carea producţiei”, spune Lacataş.

Liderul minerilor din Valea Jiului spune că ar fi  aşteptat din 
partea administraţiei Companiei sau din partea funcţionarilor 
responsabili de acest sector din Ministerul Economiei să facă acei 
paşi necesari pentru a obţine o derogare din partea Comisiei Euro-
pene în ceea ce priveşte acordarea ajutorului de stat şi a subven-
ţiei pe tona de cărbune pentru activitatea minieră din Valea Jiului. 
“După cum se ştie, de la 1 ianuarie 2011, nu vom mai be-
nefi cia de nici un fel de subvenţii. Eu cred însă că această 
ipoteză ar fi  putut fi  schimbată dacă cei care au respon-
sabilităţi în gestionarea activităţii din mineritul Văii Jiu-
lui ar fi  făcut demersuri pentru a obţine o derogare de la 
această regulă pe lângă Comisia Europeană, aşa cum au 
făcut şi alte ţări europene. Eu ştiu că una din regulile pe 
baza căreia funcţionează Comisia Europeană este “cere 
şi, poate, ţi se va da !” Din păcate, din birourile de la Mi-
nisterul Economiei nu se văd problemele din subteranele 
Văii Jiului, funcţionarii cu cămăşi scrobite şi oamenii în 
costum care ar trebui să ne susţină, nu pun mare preţ pe 
viitorul şi soarta minerilor. 

Subvenţi i Subvenţi i 
ş i  după 2010 !şi  după 2010 !

Sergiu V. � Continuare în pag. a III-a �
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Resmeriţă
La recenta 

conferinţă de 
presă susţinută 
la Petroşani, pre-
şedintele SMURD 
Hunedoara Petru 
Mărginean a oferit 
un cadou origi-
nal  - un lubrifi ant 
DUREX  - prima-
rului Municipiului 
Lupeni susţinând 
că ”toate lucrurile 

unse bine, de obicei se derulează strună...” făcând trimitere la ul-
timele aventuri sexuale ale fotbaliştilor de la Lupeni 

După cum se ştie, 
afl ăm şi de pe net, Mini-
strul Economiei, Adrie-
an Videanu, l-a numit în 
funcţia de director gene-
ral al, HIDROENERGETI-
CA, pe Mihai Ciprian Da-
vid. Prin această decizie 
se pune capăt unei înde-
lungate şefi i în fruntea ce-
lei mai râvnite companii energetice din ţară, HIDROELECTRICA 
a lui Traian Oprea. Dar, noua numire nu este nici pe departe 
de natură să-i liniştească pe cei care speră ca astfel să se rezol-
ve problema scurgerilor de contracte cu energie ieftină către 
băieţii deştepţi. Asta pentru că pesedistul Mihai Ciprian David 
are un trecut extrem de controversat.  A făcut afaceri cu Cor-
neliu Iacobov, a fost partener de business cu fraţii Păunescu 
şi a fost cercetat alături de Radu Sârbu într-un dosar ce viza 
privatizarea hotelului Bucureşti. De numele său este legată şi 
„Afacerea Aerotravel”: la sfârşitul guvernării Isărescu, fi rma 
unde David era acţionar ar fi  primit opt miliarde de lei vechi 
pentru a-i plimba prin lume pe câţiva parlamentari alături de 
copiii lor, în locul unor premianţi la olimpiadă. Întrebat cine l-a 
propus pentru această funcţie, Mihai David a declarat fără să 
clipească: „Preşedintele PSD, Mircea Geoană”. Despre pro-
blema băieţilor deştepţi spune că îl preocupă, dar că nu se 
poate pronunţa până nu vede contractele. „Intenţionez să re-
alizez o conferinţă de presă pe această temă în momentul 
în care voi vedea cum stă treabă. Este o problemă extrem 
de importantă”, declară David, care spune că până nu vede 
contractele cu Energy Holding sau cel cu ALRO nu ştie dacă 
se poate gândi la anularea acestora. Mai mult, fostul candidat 
al PSD la Primăria Braşov nu se teme de faptul că Hidroelec-
trica ar urma să dispară aşa cum prevede strategia energetică 
naţională propusă de Videanu: „Aţi văzut vreo decizie? E doar 
o discuţie”.

Dacă de viitor nu se teme, de trecut îşi aduce aminte mai 
greu. „L-am cunoscut pe Iacobov, dar nu am fost partener”, 
spune David. Arhivele gazetelor arată însă altceva. Mihai Da-
vid a fost exemplul clasic al „cârtiţei” politice: cu ajutorul său, 
pe sub nasul ţărăniştilor naivi, afl aţi la guvernare, grupul po-
litico-fi nanciar de la Bacău, reprezentat de Viorel Hrebenciuc 
şi de Corneliu Iacobov, şi-a consolidat semnifi cativ şi puterea 
economică. În guvernarea CDR, Mihai a împărţit un dosar pe-
nal cu Radu Sârbu, fostul şef al FPS, pentru modul în care a fost 
privatizat hotelul Bucureşti. În 1999, Mihai David avea deja 
relaţii apropiate cu puternicul grup PSD de la Bacău, repre-
zentat atunci de Corneliu Iacobov. În acel an, Mihai David este 

VA AVEA VALEA JIULUI VIITOR 

CU MIHAI DAVID, ŞEF PESTE 

BĂIEŢII DEŞTEPŢI?
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118 locuinţe sociale118 locuinţe sociale

N o u l 
preşedin-
te al PNL 
Hunedoa-
ra este Mir-
cea Moloţ, 
acesta fi -
ind ales, 
sâmbătă, 
în cadrul 
Conferin-
ţei Jude-
ţene a 
par  tidului 
la care fostul lider al fi lialei Mircia Mun-
tean nu a participat, cu toate că şi-a 
depus candidatura, întrucât consideră 
alegerile nestatutare şi susţine că le va 
contesta. Un număr de 554 de delegaţi ai 
PNL dintre cei 619 afl aţi pe listă au fost pre-
zenţi la Sala Sporturilor din Deva, unde a avut 
loc Conferinţa Judeţeană a PNL Hunedoara a 
cărei organizare a stârnit disensiuni în rândul 
liberalilor.. “Dintre cele 584 de voturi va-
labil exprimate 454 au fost în favoarea 
lui Mircea Moloţ şi 97 în favoarea lui 
Mircia Muntean. Pre-şedinte este Mir-
cea Moloţ “, a anunţat Liviu Antal, membru 

Mircea Ioan Moloţ 
noul lider al PNL 

Hunedoara

Tiberiu V. �
Continuare în pag. a II-a �

Marţi, primarul Municipiului Petroşani Tiberiu Iacob Ridzi a tăiat panglica 
inaugurală la prima clădire din cadrul fostei unităţi militare din Petroşani  care 
include 118 locuinţe sociale. Este vorba de o mai veche promisiune lansată şi 
susţinută în campania electorală. Din această săptămână 118 familii au pri-
mit repartiţiile şi cheile pentru 104 garsoniere şi 14 apartamente cu 2 camere. 
Sunt locuinţe moderne cu geamuri termopan, cu încălzire centrală, apă caldă 
şi racordare la energie electrică. Lucrările au fost făcute cu responsabilitate şi 
profesionalism la un nivel calitativ deosebit de SC ZONA D Petroşani, fi rmă cu-
noscută pentru exigenţa patronului Doru Tamaş. Conform spuselor primarului 
Tiberiu Iacob Ridzi se încearcă obţinerea de fonduri petru reabilitarea exteri-
oară a clădirii şi eventuala demarare a lucrărilor de amenajare a interioarelor  
la al doilea corp de clădire afl at în zonă. 
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UN TÂNĂR DIN PETROŞANI A AJUNS LA SPITAL după 
ce a fumat o ţigară cumpărată de la un magazin de plante etno-
botanice. Ofi ţerul de serviciu al Politiei Municipiului Petroşani a 
fost sesizat  telefonic de către Spitalul de Urgenţă Petroşani cu 
privire la faptul că la secţia Urgenţă  s-a prezentat un tânăr care 
acuză probleme de sănătate datorate consumului unor substan-
ţe halucinogene. În urma sesizării, echipa operativă din cadrul 
Biroului de Investigaţii Criminale Petroşani  s-a deplasat la Spita-
lului de Urgenţă, unde a identifi cat persoana în cauză, un tânăr 
de 29 de ani din localitate, care a declarat verbal  că în data de 
08.02.2010, în jurul orelor 16:45 s-a întâlnit cu un prieten care 
i-a recomandat să fumeze împreună o ţigară pe care acesta din 
urmă ar fi   cumpărat-o de la un magazin cu produse etnobota-
nice din Petroşani. După consumare, cei doi s-au despărţit, iar 
tânărul de 29 de ani a început să se simtă rău, fapt pentru care 
s-a prezentat la Urgenţa Spitalului din Petroşani, unde i s-au 
acordat îngrijiri medicale. Medicii i-au pus tânărului diagnosticul 
„consum de substanţe halucinogene”, acesta rămânând sub ob-
servaţie în cadrul secţiei. De asemenea, tânărului i s-au recoltat 
probe biologice în vederea analizării   naturii substanţelor inge-
rate şi a stabilirii faptului dacă acestea sunt interzise la consum 
sau deţinere. În cauză, se efectuează verifi cări pentru a se stabili 
provenienţa substanţelor, urmând ca în funcţie de rezultatul 
analizelor  să fi e luate măsurile legale.

PRINS ÎN FLAGRANT în timp ce fura dintr-un magazin. În 
noaptea de 08/ 09.02.2010, în jurul orelor 01.00, CONSTANTIN 
R., de 29 ani, din Vulcan, a fost surprins în fl agrant de către un 
jandarm hunedorean afl at în timpul liber, în momentul în care 
sustrăgea o pereche de cizme bărbăteşti afl ate în vitrina unui 
magazin situat pe str. Mihai Viteazul din Vulcan. Jandarmul l-a 
imobilizat pe suspect, dar acesta a ripostat şi l-a tăiat pe jandarm 
la mâna stângă cu o bucată de geam pe care o avea în buzunar, 
provenită  de la vitrina spartă. Jandarmul a fost transportat la 
Spitalul Municipal Vulcan pentru acordarea de îngrijiri medicale, 
fi ind în afara oricărui pericol.  În cauză a fost întocmit dosar penal 
pentru săvârşirea infracţiunii de tâlhărie, CONSTANTIN R., fi ind 
reţinut pe bază de ordonanţă de reţinere pentru 24 ore urmând 
a fi  prezentat instanţei de judecată cu propunere de arestare 
preventivă.

MARŢI, 9 FEBRUARIE 2010, în jurul orei 15.30, grupa 
de intervenţie din cadrul Detaşamentului de Jandarmi Petro-
şani a fost informată de către dispeceratul Poliţiei municipiului 
Petroşani cu privire la faptul că un cetăţean a sesizat prezenţa 
îndelungată a unui copil în apropierea benzinăriei de pe strada 
Aviatorilor din localitate. Jandarmii s-au deplasat în zona ben-
zinăriei unde, pe baza indicaţiilor şoferului de maxi-taxi care a 
făcut sesizarea, au găsit un copil de aproximativ 3 ani. Bărbatul 
care a sesizat forţele de ordine le-a comunicat jandarmilor că a 
observat prezenţa copilului în acea zonă de mai mult timp, fără a 
observa însă vreo altă persoană care să îl aibă în grijă. Jandarmii 
au luat copilul şi l-au dus la secţia de pediatrie a spitalului din 
municipiul Petroşani. Băieţelul găsit de jandarmi este încălţat cu 
cizmuliţe roz, poartă pantaloni de catifea culoarea maro închis, 
hanorac şi căciulă multicoloră.

ACCIDENTE RUTIERE. Poliţia  Municipiului Petroşani a fost 
sesizată prin SUAU 112 de către VASILE S., de 47 ani, din comuna 
Băniţa, judeţul Hunedoara, cu privire la faptul că pe DN 66 , pe 
raza comunei Băniţa,  s-a produs un accident rutier cu victime. 
Echipajul de poliţie care s-a deplasat la faţa locului a constatat 
că la 20 de metri de intersecţia cu DN 66 a drumului comunal 
Crivadia se afl ă răsturnat pe capotă un autoturism. Autoturismul 
a fost condus de IOAN C.,de 30 de ani, din Petrila,  pe DN 66, din 
direcţia Haţeg –Petroşani, care pe raza comunei Băniţa, într-o 
curbă la stânga nu a adaptat viteza la condiţiile de drum, a pără-
sit carosabilul şi a lovit un stâlp de electricitate după care s-a răs-
turnat. Din accident a rezultat rănirea uşoară  a conducătorului 
auto afl at singur în autoturism care a fost transportat la Spitalul 
de Urgenţă Petroşani rămânând internat sub supraveghere.  În 
urma testării cu aparatul etilotest s-a constatat că bărbatul avea 
o alcoolemie de 0,77‰MG/L alcool în aerul expirat şi s-au recol-
tat probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză s-a 
întocmit dosar penal pentru comiterea infracţiunii de conducere 
sub infl uenţa alcoolului.

CRISTIAN P., DE 31 DE ANI, din mun. Vulcan, în timp ce 
conducea un autoturism pe direcţia de mers Petroşani – Aninoa-
sa,  nu  a adaptat viteza pe un carosabil acoperit cu mâzgă, iar 
într-o curbă uşoară pe stânga, a derapat şi a pătruns pe contra-
sens, unde s-a tamponat cu autoturismul care circula din sens 
opus, fi ind condus de Marian C., de 40 de ani, din Petroşani. În 
urma accidentului a rezultat vătămarea uşoară a conducătorului 
auto Marian C., şi a pasagerelor Maria C., de 46 de ani şi Diana R., 
de 21 de ani, ambele din Petroşani. În cauză s-a întocmit dosar 
penal pentru comiterea infracţiunii de vătămare corporală din 
culpă. 

 ÎN DATA DE 05.02.2010, în jurul orei 23:00, a fost depistat 
de poliţişti Ionuţ L., de 18 ani, din localitate, în timp ce conducea 
un autoturism în municipiul Petroşani, pe strada 1 Decembrie, 
deşi nu poseda permis de conduce re, iar în urma testării cu apa-
ratul etilotest a rezultat o concentraţie alcoolică de 0,39 mg/L 
alcool pur în aerul expirat.

ÎN DATA DE 08.02.2010, în jurul orei 14:50 un echipaj 
al Poliţiei Rutiere Vulcan afl ându-se în timpul serviciului de su-
praveghere şi control al trafi cului rutier pe Bd. Mihai Viteazu, l-a 
depistat pe ANDREI C. de 26 de ani, din  Vulcan, care conducea 
un autoturism înmatriculat în Marea Britanie, deşi în urma verifi -
cărilor s-a stabilit că nu posedă permis de conducere.

dezincriminată – cum este cazul abrogării 
art.205 şi art.206 Cod Penal, referitor la in-
sultă şi calomnie, - fapta nu este prevăzută 
de legea penală în sensul art. 10, al.1, lit. b, 
Cod de Procedură Penală chiar dacă dispo-
ziţia de abrogare a fost declarată ulterior 
neconstituţională, întrucât conform art.62, 
al.3 din Legea nr.24/2000 privind normele 
de tehnică legislativă pentru elaborarea ac-
telor normative, abrogarea are un caracter 
defi nitiv, iar declararea neconstituţionalită-
ţii unei dispoziţii de abrogare nu echivalea-
ză cu repunerea în vigoare a normelor abro-
gate”. Deci infracţiunile de insultă şi calomnie, sunt 
în prezent dezincriminate, reţinându-se că, deşi 
Curtea Constituţională a declarat ca neconstituţio-
nală abrogarea articolelor care incriminează aceste 
infracţiuni, Parlamentul României, ca unic organ 
legiuitor pozitiv, nu a adoptat un act normativ prin 
care să reîncrimineze aceste infracţiuni, Hotărârea 
Curţii Constituţionale neavând ca efect repunerea 
în vigoare a articolelor anterioare abrogate. Aceeaşi 
practică judiciară, în sensul dezincriminării infrac-
ţiunilor de insultă şi calomnie, a fost adoptată şi 
de Judecătoria Petroşani, pronunţându-se în acest 
sens Sentinţa Penală nr. 668 din 16.11.2009. Având 
în vedere această practică judiciară şi cerinţa im-
pusă de jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturi-
lor Omului, în interpretarea art.7 din Convenţie în 

CALOMNIE şi INSULTĂ, la LIBER !
sensul că norma de drept penal trebuie să în-
deplinească cerinţa de previzibilitate, condiţie 
care nu poate fi  considerată ca îndeplinită de 
art.205 şi art.206 din Codul Penal datorită lipsei 
unei practici judiciare constante, se constată că 
faptele pentru care o parte vătămată a formulat 
plângere prealabilă nu sunt prevăzute de legea 
penală. 

Acestea fi ind zise, cred că este clar pentru 
toată lumea, mai ales pentru cei care fac pre-
să în Valea Jiului şi nu numai, că avem LIBER la 
INSULTĂ şi CALOMNIE! Veridicitatea argumen-
telor precizate în acest sens, sunt “legalizate” 
de ultimele COSTATĂRI semnate de trei onoraţi 
procurori din cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Petroşani: Violeta Laurenţia MARI-
AN, Darius ROMAN şi Natalia CIMPOERU, cărora 
le mulţumesc în mod special pentru punctul 
unitar exprimat privind abordarea prezentă, 
legală, a infracţiunilor de INSULTĂ şi CALOMNIE, 
risipind cât de cât ceaţa în care sunt învăluite 
aceste, de acum...„NOŢIUNI”.

Rămâne ca ziariştii, lucrătorii din presă să 
conştientizeze ce înseamnă dezincriminarea in-
sultei şi calomniei, să manifeste o atitudine co-
rectă faţă de libertatea de exprimare, respectiv 
cititorii de ziare, receptorii de media în general, 
să discearnă ce este adevăr sau minciună, ca-
lomnie sau diversiune în ce oferă zilnic ziarele, 
radioul şi mai ales televiziunile. 

- Domnule director coordonator, 
am reţinut faptul că nu cu mult timp 
în urmă, a luat fi inţă Inspectoratul 
General de Poliţie pentru Protecţia 
Animalelor. Despre ce este vorba 
mai pe larg?

- Da, aşa este. De puţin timp, Condu-
cerea Federaţiei Comisariatului pentru 
Societatea Civilă ne-a informat cu privire 
la constituirea în cadrul structurii noastre, 
a Inspectoratului General de Poliţie pen-
tru Protecţia Animalelor, adică I.G.P.P.A. 
Instituţia a luat fi inţă prin pronunţarea 
Hotărârii Judecătoreşti a Tribunalului Mu-
nicipiului Bucureşti, defi nitivă şi irevoca-
bilă pronunţată în Dosarul 41674/3/2009, 
ca organism de monitorizare a modului în 
care „drepturile fundamentale” ale necu-
vântătoarelor, stipulate prin normativele 
în vigoare, sunt respectate şi aplicate de 
către organele competente cu atribuţii 
specifi ce în acest domeniu. Reprezen-
tanţii I.G.P.P.A. vor susţine de asemenea, 
prezervarea patrimoniului cinegetic, vor 
lupta împotriva faptelor de braconaj ori  
căror acte ce, în mod direct sau indirect, 
prejudiciază biodiversitatea şi funcţiona-
litatea ecosistemului. Inspectoratul Gene-
ral de Poliţie pentru Protecţia Animalelor 
este structura Federaţiei Comisariatului 
pentru Societatea Civilă ce va fi  constitu-
it la nivel euroregional, judeţean şi local 
din reprezentanţi ai persoanelor juridice 
care au ca obiect de activitate, protecţia 
animalelor şi de asemenea din persoane 
fi zice ce vor deţine calităţi statutare de in-
spector general, inspector şef, inspector, 
subinspector, agent şef şi agent.

- A fost numit şeful I.G.P.P.A.?
- Până la desemnarea unui Inspector 

General, I.G.P.P.A. va fi  coordonat de către 
doamna lector universitar dr. Elena 
BUGUDUI, care este numită în funcţia 
de Prim-adjunct al Inspectorului General.

- Care sunt primele demersuri pe 
care le veţi întreprinde ca I.G.P.P.A. 
să se facă simţită ca activitate la ni-
velul judeţului Hunedoara?

- Departamentul nostru juridic face 
eforturi pentru încheierea unor parte-
neriate cu instituţiile ce au atribuţii de 
conservare a zonelor protejate iar, în te-
meiul de drept prevăzut de OUG 57/2007, 
dorim să ne implicăm în a monitoriza şi 
a verifi ca respectarea normelor de drept 
privind Convenţiile Europene pentru Pro-
tecţia Animalelor de Companie, ratifi cate 
şi de România, cât şi a altor normative 
europene ce ţin de tratamentul aplicat 
în sacrifi carea animalelor şi păsărilor des-
tinate consumului. De asemenea, văd o 
bună colaborare între Direcţia D.S.V.S.A. 
Hunedoara şi conducerea I.G.P.P.A. prin 
reprezentanţii care activează în cadril 
Inspectoratelor euroregionale şi judeţe-
ne, în scopul susţinerii unei campanii de 
informare a cetăţenilor şi instituirii unui 
climat social civilizat faţă de necuvântă-
toare, de responsabilizare a opiniei publi-
ce referitor la drepturile şi obligaţiile pe 
care le au faţă de protejarea animalelor 
domestice şi sălbatice.

- Prin conţinutul “caietului de sar-
cini” al I.G.P.P.A. nu credeţi că noua 
instituţie se “suprapune” oarecum 
sarcinilor altor organisme existente 
şi funcţionale de mai mult timp? 

- Nu! Prin angajaţii şi colaboratorii săi, 
I.G.P.P.A. nu doreşte să se substituie au-
torităţilor publice cu competenţe în do-

meniu ci să complinească unele carenţe 
acute, determinate de criza economică în 
sectorul bugetar şi refl ectată prin disponi-
bilizări importante de funcţionari publici. 
Activitatea I.G.P.P.A. nu implică exerciţiul 
autorităţii publice, motiv pentru care, 
până la identifi carea unui cadru legal, 
constatarea şi sancţionarea faptelor pre-
văzute în legile speciale vor fi  făcute de 
către echipe mixte ale structurii noastre, 
alături de poliţişti comunitari, jandarmi, 
poliţişti ai IGPR şi alte autorităţi publice 
precum Agenţiile sau Autorităţile Guver-
namentale.

- Mulţumim pentru amabilita-
tea cu care aţi răspuns întrebărilor 
noastre.

- Cu multă plăcere.
Anca MARINESCU �

PENTRU “PROTECŢIA NECUVÂNTĂTOARELOR”PENTRU “PROTECŢIA NECUVÂNTĂTOARELOR”
interviu cu dr. Mihail RUDEANU, director coordonator al Direcţiei Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor Hunedoara

în comisa de numărare a votu-
rilor.Moloţ a spus, după afl area 
rezultatelor, că această funcţie 
reprezintă pentru el o mare 
responsabilitate politică. La 
conferinţă au participat şi prim-
vicepreşedintele PNL, Ludovic 
Orban, vicepreşedinţii PNL No-
rica Nicolai, Dan Radu Ruşanu, 
Cornel Popa, fostul ministru 
al Muncii Mariana Câmpeanu, 
europarlamentarul Cristian Bu-
şoi şi secretarul executiv Marcel 
Vela. Aceltia au declarat că, în 
opinia lor, conferinţa este statu-
tară şi că vor susţine acest lucru 
în faţa Biroului Politic Central. 
“Eu consider că această 
conferinţă este conform 
statutului PNL şi o să susţin 
acest lucru în faţa colegilor 
mei de la centru. L-am su-
nat pe Mircia Muntean îna-
inte de a ajunge la Deva şi 
am încercat să îl conving să 
vină la conferinţă să îşi sus-
ţină candidatura. I-am mai 
dat un telefon înainte de a 
prezenta candidaţii şi tot 
nu a venit. Nu comentez în 
niciun fel comportamentul 
lui. Noi, toţi cei prezenţi, 
considerăm statutară 
aceas tă întâlnire. Ea a fost 
convocată la propunerea 
Biroului Judeţean de către 
Consiliul Naţional al PNL. 
Delegaţii prezenţi sunt re-
pre-zentanţii organizaţiilor 
locale, desemnaţi conform 
normei de reprezentare. Ei 
au deplină legitimitate de 
a participa la această Con-
ferinţă Judeţeană şi pentru 
a-şi exprima votul pentru 
toate organele de condu-
cere”, a spus Ludovic Orban.

În timpul desfăşurării cofe-
rinţei, fostul preşedinte al PNL 
Hunedoara, Mircia Muntean, 
care deţine şi funcţia de primar 
al municipiului Deva, a organi-
zat o manifestare în faţa Casei 

de Cultură din Deva cu prilejul 
împlinirii a 20 de ani de la înfi -
inţarea PNL. De la sărbătoare 
nu au lipsit focurile de artifi cii, 
muzica, proiecţiile de fi lme, dar 
şi premii în bani şi obiecte acor-
date membrilor vechi şi loiali ai 
PNL.

Noul preşedinte al liberali-
lor hunedoreni, Mircea Ioan Mo-
loţ, are 60 ani şi este membru al 
PNL din anul 1996. În anul 2000 
a ocupat funcţia de viceprimar 
al municipiului Deva. Din anul 
2004 a fost ales preşedinte al 
Consiliului Judeţean Hunedoa-
ra, mandat pe care l-a câştigat şi 
la alegerile locale din 2008.

Din componenţa noului 
Birou Politic Judeţean vor mai 

face parte: T. Balint, F. Oancea, 
I. Răducanu, I. Timiş, M. Artean, 
M Iacob, F. Stoica - în calitate 
de vicepreşedinţi, respectiv I. 
Surgent, N. Mang, P. Jura, I. Io-
vănesc, C. Dud, C. Câmpian, A. 
Simota, I. Ştefoni, N. Ardelean, 
N. Morar, I. Rovinar, M. Bureana, 
N. Marian, I. Fudrui, N. Popa, N. 
Petroi, I. Potecă - în calitate de 
membrii. 

De remarcat este şi faptul 
că organizaţiile PNL din Valea 
Jiului au pierdut şi la aceste ale-
geri oportunitatea de a-şi adju-
deca un loc între liderii marcanţi 
ai PNL Hunedoara. Luptele de 
culise între Alin Simota şi Ni-
colae Petroi pentru obţinerea 
unui număr de susţinători  care 

Mircea Ioan Moloţ noul lider al PNL Hunedoara
să le asigure voturile necesare 
accederii pe unul din cele 7 fo-
tolii de vicepreşedinte, dar şi ab-
senţa de la lucrările Conferinţei 
a organizaţiei PNL Lupeni (care 
a luat hotărârea de a respecta 
documentul emis de PNL prin 
care alegerile din 6 februarie au 
fost amânate !), au condus la di-
siparea voturilor delegaţilor din 
Valea Jiului şi, într-un fi nal, la 
pierderea şansei de a propulsa 
un lider politic local în echipa de 
conducere a PNL Huneodara. Cu 
toate acestea, Simota şi Petroi 
vor face parte din Biroul Politic 
Teritorial Hunedoara, în calitate 
de membrii. Asta, dacă nu cum-
va, alegerile de sâmbătă, vor fi  
anulate. 
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SESIZĂRI LA 112
Zona Specială

POLIŢIŞTII  BIROULUI DE INVESTIGAŢII CRIMINALE 
din cadrul Poliţiei Municipiului Petroşani, în urma unor activităţi 
specifi ce, au identifi cat-o pe minora  Porumbescu Georgiana An-
dreea , de 16 ani, din Petroşani, care la data de 01.02.2010, a fugit 
de la Spitalul de Urgenţă Petroşani, secţia pediatrie, în zona Car-
tier Bosnia din Petroşani. Minora nu prezenta urme de violenţă şi 
nu a comis vreo infracţiune pe timpul dispariţiei. Aceasta a fost 
încredinţată Spitalului de Urgenţă Petroşani, secţia pediatrie. 

POLIŢIŞTI DIN CADRUL BIROULUI ORDINE PUBLICĂ 
al Poliţiei Oraşului Vulcan, au surprins pe IANOS S., de 30 de ani, 
din Vulcan, în timp ce încerca să forţeze cu un levier uşa de ac-
ces a unui local de alimentaţie publică din Vulcan. Bărbatul este 
cercetat în stare de libertate pentru comiterea mai multor infrac-
ţiuni pe raza municipiului Vulcan. 

ACCIDENT. CONSTANTIN H., de 52 de ani, din Vulcan, în 
timp ce conducea un autoturism pe Bd. Mihai Viteazu din Vul-
can, pe direcţia de mers Lupeni-Petroşani, din cauza neatenţiei 
la volan a surprins şi accidentat uşor  pe ANA N., de 62 de ani, 
din Vulcan, care era angajată în traversarea străzii prin loc mar-
cat şi semnalizat cu marcaj şi indicator Trecere pentru pietoni. În 
cauză s-a întocmit dosar de cercetare penală pentru săvârşirea 
infracţiunii  de vătămare corporală din culpă.

JANDARMII MONTANI din cadrul Postului Straja au fost 
anunţaţi, printr-un apel la numărul de urgenţă 112, de către un 
tânăr, Marius A. de 21 ani din judeţul Bistriţa-Năsăud, că a gă-
sit un portmoneu pe pârtia de schi „Constantinescu”. Jandarmii 
montani s-au deplasat pe pârtia de schi şi au preluat portmone-
ul în care se afl au un card bancar, un card de transport în comun 
şi suma de 370 lei. Din documente a reieşit faptul că aparţinea 
unei tinere de 19 ani din municipiul Timişoara. Jandarmii mon-
tani au restituit tinerei portmoneul, după o jumătate de oră de 
când a fost găsit.

 DOSARE PENALE PENTRU EVAZIUNE FISCALĂ. 1 
- POLIŢIŞTII FORMAŢIUNII DE INVESTIGARE A FRAU-
DELOR de la Poliţia municipiului Vulcan  în urma administrării 
probatoriului au fi nalizat cercetările în dosarul penal privind pe 
învinuita H. P., de 25 ani, din Vulcan, administrator al unei socie-
tăţi comerciale din Vulcan. cercetată pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de evaziune fi scală, fapte prev. şi ped. de art.9 alin.1 lit.b şi f 
şi art.4 din Legea 241/2005, şi fals intelectual, faptă prev. şi ped. 
de art.43 din Legea 82/1991 republicată, constând în aceea că în 
cursul anului 2009 în calitate de administrator la societatea mai 
sus menţionată a achiziţionat mărfuri pe care nu le-a înregistrat 
în contabilitatea societăţii, sustrăgându-se de la plata TVA-ului şi 
impozitului pe profi t cu suma de 21.041 lei. Totodată a declarat 
în fals la O.R.C. date cu privire la sediul social al societăţii şi a 
refuzat să prezinte documentele legale şi bunurile de patrimo-
niu în scopul împiedicării verifi cării fi nanciar-contabile. Dosarul 
a fost înaintat Parchetului de pe lângă Judecătoria Petroşani cu 
propunere de trimitere în judecată. 2 - LUCRĂTORII BIROULUI 
DE INVESTIGARE A FRAUDELOR din cadrul Poliţiei Munici-
piului Petroşani în urma administrării probatoriului au fi nalizat 
cercetările în dosarul penal privind pe învinuita RAMONA B., de 
28 de ani, din Petroşani, judeţul Hunedoara, cercetată pentru 
săvârşirea infracţiunii de evaziune fi scală, faptă prev. şi ped. de 
art.4, şi art. 9, alin.1, lit.b şi f din Legea 241/2005 , constând în 
aceea că în perioada 2008 - 2009 în calitate de administrator al 
unei societăţi comerciale din Petroşani nu a înregistrat veniturile 
în evidenţele fi nanciare contabile ale societăţii, sustrăgându-se 
astfel de la plata taxelor şi impozitelor datorate statului în sumă 
de 1.019.843 lei. Dosarul a fost înaintat Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Petroşani cu propunere de trimitere în judecată.

SUSPECT DE FURT DIN AUTO IDENTIFICAT. În urma 
unei acţiuni desfăşurate pe raza municipiului Petroşani, poliţiştii 
Biroului de Investigaţii Criminale l-au identifi cat pe GHEORGHE 
L., de 25 ani, din Petrila, care, în urma cercetărilor, s-a stabilit 
faptul că este autorul unui furt din autoturism. Bunurile sustrase 
în valoare de 800 lei au fost recuperate integral. GHEORGHE L. 
este cercetat în stare de libertate pentru comiterea infracţiunii 
de furt califi cat.

URMĂRITĂ NAŢIONAL DEPISTATĂ DE POLIŢIŞTI. Poli-
ţiştii Biroului de Investigaţii Criminale din cadrul Poliţiei Munici-
piului Petroşani, în urma unor activităţi specifi ce au identifi cat-o 
pe minora HAJDU MARIA, de 15 ani, din satul Mătăsari, judeţul 
Gorj, urmărită naţional împreună cu fi ul său, R.V., în vârstă de 
un 1 an, care la data de 01.02.2010, trebuia să se prezinte ( fi ind 
învoită), la Complexul de Servicii Alternative la Protecţia Rezi-
denţială Târgu-Jiu. Cei doi au fost conduşi la sediul Poliţiei Mu-
nicipiului Petroşani şi  încredinţaţi reprezentanţilor Complexului  
de Servicii Alternative la Protecţia Rezidenţială Târgu-Jiu.

CERCETAT PENTRU TRAFIC CU MERCUR. Poliţiştii bi-
roului de investigaţii criminale din cadrul Poliţiei Municipiului 
Petroşani au efectuat în o percheziţie domiciliară la locuinţa lui 
GHEORGHE F., de 34 de ani, din Petroşani, judeţul Hunedoara, cu 
privire la care existau informaţii că deţine ilegal mercur. Înainte 
de pătrunderea în locuinţă a poliţiştilor, învinuitul, pentru a as-
cunde proba materială a  faptei comisă, a aruncat pe fereastra 
de la grupul sanitar un recipient din sticlă care a căzut pe sol în 
faţa blocului şi s-a spart, recipient ce conţinea o substanţă de 
culoare alb-argintie ce părea a fi  mercur. Poliţiştii au solicitat 
sprijinul unui specialist chimist din cadrul Institutului Naţional 
de Securitate Minieră şi Protecţie Antiexplozivă Petroşani în 
vederea recuperării substanţei în cauză, despre care s-a stabilit 
că este mercur, reuşindu-se colectarea cantităţii de 420 grame. 
Totodată s-au mai recoltat particule de substanţă amestecate cu 
zăpadă, pământ şi iarbă, urmând ca specialiştii din cadrul Insti-
tutului Naţional de Securitate Minieră şi Protecţie Antiexplozivă 
Petroşani să extragă şi să stabilească cantitatea de mercur co-
lectată.În cauză s-a întocmit dosar penal, fi ind dispusă şi confi r-
mată începerea urmăririi penale faţă de învinuit, cercetările fi ind 
continuate de către poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale 
pentru stabilirea provenienţei substanţei cu suspectul în stare 
de libertate.

Asta este impresia mea”, afi rmă preşedintele LSMVJ. Zol-
tan Lacataş crede că, dacă România ar face lobby la Bruxelles, atât 
pe cale ofi cială, prin intervenţia Guvernului pe lângă Comisia Eu-
ropeană, cât şi prin intermediul europarlamentarilor români sau 
al altor ofi cialităţi, este imposibil să nu se găsească înţelegere în 
chestiunea prelungirii perioadei de acordare a subvenţiilor pen-
tru minerit, cu atât mai mult în noile condiţii, în care subunităţile 
miniere vor face parte dintr-o structură economică nouă, fără 
probleme fi nanciare “din urmă”. “Au făcut demersuri similare 
şi Polonia, şi Germania, şi Cehia, nu văd de ce nu le-ar 
putea face şi România” apreciază Lacataş.

Preşedintele LSMVJ spune că, nici legat de această chestiune, 
nu va sta cu mâinile în sân şi nu se va rezuma la a-i privi pe cei 
nepăsători. “Dacă aceia care trebuie să facă aceste demersuri nu o 
fac, vom face noi şi acest lucru. În acest sens, împreună cu partene-
rii noştri din Blocul Naţional Sindical şi împreună cu preşedintele 
BNS Dumitru Costin deja am început elaborarea documentaţiilor 
pe care le vom înainta, pe diferite căi, către Comisia Europeană, 
imediat după ce noul comisar pentru Energie Günther Oettinger 
îşi va intra în atribuţii. Eu cred că obţinerea unei prelungiri a pe-
rioadei în care România poate benefi cia de subvenţie şi ajutor de 
stat pentru exploatarea huilei, înseamnă o şansă în plus pentru a 
putea face acele investiţii absolut necesare care să transforme şi 
minele din Valea Jiului în exploatări subterane moderne, aşa cum 
funcţionează în ţările europene cu tradiţie în industria minieră” 
apreciază Zoltan Lacătaş.

În prezent, potrivit prevederilor din Tratatul de Aderare al 
României la Uniunea Europeană, ajutoarele de stat şi subvenţiile 
pentru industria minieră mai pot fi  acordate doar până la fi nele 
anului 2010.

Subvenţi i Subvenţi i 
ş i  după 2010 !şi  după 2010 !
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La fi nele săptămânii trecute, nu-
meroşi iubitori ai muntelui au ţinut să 
urce în week-end la Pasul Vâlcan, acolo 
unde primarul Gheorghe ILE, condu-
cerea Primăriei şi membrii Consiliului 
Local, au reînnodat tradiţia 
unei frumoase competiţii 
sportive de iarnă: Cupa 
“Pasul Vâlcan” la schi. 

“Această competi-
ţie a fost, multă vreme, 
unul dintre principa-
lele puncte de atracţie 
ale acestei frumoase 
zone turistice care este 
Pasul Vâlcan. Din păca-
te, după ediţia a VI-a a 
Cupei Pasul Vâlcan, din 
motive care nici nu mai 
contează, tradiţia aces-
tei frumoase competiţii 
a fost întreruptă. Am 
decis, împreună cu co-
legii din Consiliul local 
să reluăm însă această 
frumoasă tradiţie, prin 
includerea ei în calen-
darul activităţilor cul-
tural-sportive organi-
zate de Consiliul local 
Vulcan” , spune primarul 
municipiului Vulcan, Ghe-
orghe Ile.

Drept urmare, în week-endul care a 
trecut, la Pasul Vâlcan numeroşi iubitori 
ai schiului s-au întrecut pentru a-şi ad-
judecat unul din premiile puse în joc de 
organizatori. “Până la urmă, toţi cei 
care au urcat la munte şi au parti-
cipat, într-un fel sau altul, la acest 
eveniment, au fost câştigători. 
Unii au primit diplome şi premii 
în bani, iar alţii au avut parte de 

o distracţie pe cinste la munte, în 
staţiunea noastră de sufl et, Pasul 
Vâlcan”, apreciază şi viceprimarul mu-
nicipiului Vulcan, Angela Stoica.

Iată câştigătorii competiţiei pe ca-

tegorii de vârstă: până la 10 ani, fete 
- locul I- Livia STOICA, locul II- Iulia LUP, 
locul III- Raluca BONDREA; până la 10 
ani, băieţi- locul I- Tudor BUCEA, locul 
II- Radu CEOCHINĂ, locul III- Bogdan 
LAURAN; categoria 11-15 ani, fete –I- 
Corina BERNARDT , II- Diana C{PLESCU, 
III- Dora LUP; categoria 11-15 ani băieţi 
- I- Rareş GREGUŞ, II- Daniel MIEL, III- 
Alexandru MUREŞAN; categoria 16-25 

ani băieţi: I- Bogdan PÂRVU, II- Andrei 
JUCHI, III- Gabi CIOCAZAN; categoria 
peste 25 ani fete: I- Monica BUCEA, II- 
Erica STOICA, III- Maria VASS; categoria 
peste 25 ani băieţi: I- Ernest CZIMBAL-

MOS, II- Gupi HORINCARU, 
III- Gabriel SZORADI. Câş-
tigătorilor, organizatorii 
le-au oferit diplome, cupe 
şi premii în bani. Toţi parti-
cipanţii la competiţie, care 
aveau vârsta până la 7 ani, 
au primit din partea orga-
nizatorilor, diplome şi un 
pachet consistent cu dul-
ciuri şi fructe. Au mai fost 
acordate diplome de parti-
cipare pentru “cei mai vârst-
nici participanţi” Alexandru 
VASS, Georgeta ROTUNDU, 
Kalman FERENCZ, Ioan JINA, 
Ianoş BODONI. 

Buna desfăşurare a con-
cursului a fost asigurată de 
arbitrii Alexandru KANTOR, 
Alexandru BUCEA, Ion MU-
REŞAN şi Iosif KANTOR. Efor-
tul lor a fost răsplătit de or-
ganizatori cu diplome şi câte 
o mică atenţie bănească. 
De asemenea, organizatorii 
mulţumesc echipei de jan-
darmi şi poliţişti comunitari 

pentru asigurarea ordinii şi siguranţei 
în zonă pe tot timpul desfăşurării con-
cursului. După fi nalizarea concursului, 
primarul Gheorghe ILE, viceprimarul 
Angela Stoica şi echipa organizatori-
lor, au oferit câte un pahar de vin fi ert, 
ţuică caldă şi ceai cald, tuturor celor 
prezenţi.

Pompiliu BARBU �

numit director general al concernului Imperial Oil, format din cinci 
fi rme. Trei îi aparţineau direct lui Corneliu Iacobov, una aparţinea 
unor apropiaţi de-ai săi din Oneşti, iar a cincea era un off -shore 
din Bahamas, Shamrock Worldwide LTD. În decembrie 1999, FPS 
organizează privatizarea rafi năriei Dărmăneşti, la care participă şi 
Imperial Oil. Mihai David s-a prezentat la licitaţie şi la negocierile 
ulterioare atât ca director general al Imperial Oil, cât şi ca reprezen-
tant ofi cial al Shamrock Worldwide LTD în cadrul consorţiului, aşa 
încât nu a mirat pe nimeni faptul că rafi năria a intrat pe mâinile lui 
Corneliu Iacobov, care avea s-o şi falimenteze câţiva ani mai târziu.

Mugur Isărescu, devenit premier în decembrie 1999, şi-l numeş-
te consilier pe Mihai David, pentru ca în martie 2000 să-l numeas-
că, peste capul ţărăniştilor, şef la Agenţia Naţională de Dezvoltare 
Regională. Ţărăniştii de la centru s-au revoltat, însă liderii PSD au 
tunat şi au fulgerat împotriva celor care se opuneau ca Mihai Da-
vid să devină şeful ANDR. Păstrarea lui David în guvernul Năstase a 
devenit perfect concordantă cu antecedentele sale. Întrebat dacă 
a fost director general la Imperial Oil, Mihai David nu-şi mai aduce 
aminte. „Au trecut 20 de ani de atunci, nu mai ştiu. Dar mă între-
baţi de parcă sunt la poliţie”, se disculpă David. Numele lui David 
a fost legat de-a lungul timpului şi de controversaţii oameni de afa-
ceri George şi Constantin Păunescu. Recunoaşte că a lucrat pentru 
fraţii Păunescu, a fost chiar director general al companiei Dac Air. 
„Am fost şi parteneri de afaceri, dar colaborarea s-a încheiat de 
mult, încă din anii ’90. Mai vorbim din când în când, am rămas 
în legături. Este o legătură bazată pe respect, este şi vârsta...”, 
declară Mihai David. Hidroelectrica este cel mai mare producător de 
energie electrică, dar şi cel mai ieftin. Din această cauză, interesele 
au roit în jurul ei, de la contracte de reparaţie şi până la contractele 
de livrare a energiei către celebrii „băieţi deştepţi”, fi rme care cum-
părau energia ieftin, prin contracte secrete pe termen lung, pen-
tru a o revinde apoi la un preţ mai mare chiar societăţilor de stat. 
Hidroelectrica pierde anual zeci de milioane de euro din această 
diferenţă de preţ, iar unele contracte se întind chiar pe şapte ani. 
Iniţial a fost Energy Holding, fi rmă a celebrului Bogdan Buzăianu, fi n 
al fostului ministru pesedist Dan Ioan Popescu, care vindea curen-
tul fi rmei ALRO. Ulterior, băieţii deştepţi au proliferat ajungându-se 
ca partea cea mai mare a energiei electrice să fi e vândută în acest 
mod. Printre ei îi regăsim pe fruntaşul PDL Gheorghe Ştefan „Pinal-
ti”, pe Ioan Oltean, de la acelaşi partid, pe Peter Pal de la UDMR, pe 
cei de la fi rma Luxten, prieteni ai aceluiaşi DIP etc. Tranzacţiile sunt 
perfect legale, pentru că, după deschiderea pieţei de electricitate, 
orice furnizor licenţiat de Autoritatea de Reglementare (ANRE) poa-
te comercializa energie.

Rămâne să vedem ce benefi cii va avea Valea Jiului şi mineri-
tul din zonă de pe urma acestor schimbări, înfi inţări de multdis-
cutate complexe energetice şi numiri mai mult sau mai puţin 
controversate în înalte funcţii de conducere...

VA AVEA VALEA JIULUI VIITOR... 
Urmare din pag I �

DESES
Membrii  Asociaţiei Culturale Iosif TELL-

MANN din Lupeni sunt alături de artistul foto 
Iosif Adrian LUKACS la greaua încercare prin 
decesul mamei sale LUKACS FLORICA. 

Sincere condoleanţe familiei îndoliate !
 Dumnezeu s-o odihnească !
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APARIŢII EDITORIALE
Cornel NISTEA

“Împăratul LUPILOR”
Cine spu-

ne că nu se mai 
scriu cărţi pentru 
copii? Cine spune 
că nu sunt cerute 
cărţi cu povesti-
oare pentru cei 
mici? Cine spune 
că nu sunt lectu-
rate şi “savurate” 
de mici şi mari 
cititori deosebit 
de interesantele 
cărţi de poveşti 
pentru copii ?  
Iată o dovadă că la momentul de faţă, “interneti-
zat şi computerizat”, poveştile prezentate copiilor 
de părinţi şi bunici, nu pot fi  înlocuite CU NIMIC! 

Sub egida Editurii TEOGNOST din Cluj Napoca 
a văzut lumina tiparului, în condiţii calitative de-
osebite, volumul “ Împăratul LUPILOR ” semnat de 
scriitorul Cornel NISTEA, care prezintă cititorilor 
de toate vârstele, într-un limbaj simplu şi expre-
siv, zece povestiri pentru copii. Consemnăm câ-
teva titluri: „Ariciul şi căţelul”, “Bobiţă”, “Împăratul 
lupilor”, “Îngerul din goblen”, “Veveriţele jucăuşe”, 
“Melcul şi măgăruşul”, care cu siguranţă au trezit 
interesul pentru lectură... “Împăratul LUPILOR” 
este o carte, este un cadou pe care fi ecare bunic 
merită să-l ofere nepoţilor...

Tiberiu GAGYI

“BISERICILE ORTODOXE DIN UNGARIA”

Casa de Editură EXCLUSIV din Vulcan, o “institu-
ţie” media ambiţioasă coordonată de Tiberiu VINŢAN, 

reuşeşte să ofere 
publicului cititor, o 
carte-document de 
excepţie: „BISERICILE 
ORTODOXE DIN UN-
GARIA”, semnată de 
conf. univ. dr. Tiberiu 
GAGYI. O carte mun-
cită la greu. “Succint 
şi bine documentat, 
autorul, într-o pre-
zentare introductivă, 
ne familiarizează cu 
evoluţia istorică a 
populaţiei române 
şi a Bisericii Orto-
doxe Române din 

Ungaria... Volumul prezentat este important prin in-
editul său dar şi prin îndemnul la meditaţie provocat 
de motto-ul citat din evanghelia lui Marcu: CĂCI CE-I 
FOLOSEŞTE OMULUI SĂ CÂŞTIGE LUMEA ÎNTREAGĂ, 
DACĂ-ŞI PIERDE SUFLETU? Românii din Ungaria, păs-
trându-şi credinţa, şi-au păstrat identitatea naţională. 
Un îndemn pentru românii de pretutindeni şi pentru 
timpuri prezente şi viitoare!” precizează pr. Dr. Ioan 
Octavian Rudeanu, în prefaţa cărţii. BISERICILE OR-
TODOXE ROMÂNEŞTI DIN UNGARIA – prezent şi 
perspective, este o carte care nu ar trebui să lipseas-
că din bibliotecile noastre!

Dumitru GĂLĂŢAN-JIEŢ şi Tiberiu SVOBODA

“PETRILA în oglinda timpului”

Nu cu mult timp înainte de fi nele anului trecut, 
Editura CONFLUENŢE din Petrila, a oferit comunităţii 
locale şi nu numai “o istorie extinsă a personalităţilor 
şi meleagurilor petrilene” sub titlul generic ”PETRILA 
în oglinda timpului”. 
Sub îngrijirea exi-
gentei Elisabeta Bo-
găţan, care a realizat 
şi tehnoredactarea, 
colaborarea Feliciei 
Şorecău - culegere 
text, Dumitru Gălă-
ţan -Jieţ- concepţia 
grafi că a coperţilor, 
Adriana Radu Mo-
canu - consultant 
editorial, a ieşit de 
sub tiparul executat 
la Tipografi a Prod 
Com Tg. Jiu, o carte 
îngrijit realizată, cu un conţinut document. “Pe cât pare 
de simplă şi uşor de întocmit după ce este terminată 
o lucrare de genul PETRILA în oglinda timpului, 
pe atât de greu a fost de înfăptuit. Datele cuprinse în 
ea acoperă în bună măsură activităţile şi aspectele ce 
caracterizează sau au caracterizat de-a lungul timpului 
aşezarea, satul, comuna şi apoi oraşul Petrila, aşezate 
în ordinea scurgerii neiertătoare a timpului...”spun au-
torii în deschiderea CUVÂNTULUI  ÎNAINTE al cărţii... 
şi încheie astfel: „... dedicăm această carte locuitorilor 
oraşului Petrila, tuturor trăitorilor acestor meleaguri 
care au făurit istoria scrisă sau nescrisă, cu bune şi cu 
rele căci astfel nu se poate, dar desigur toţi animaţi de 
gânduri şi intenţii bune”.

Am lecturat luni, cu aceeaşi plăcere ca în 
fi ecare zi, ZIARUL VĂII JIULUI. Ajung la pagi-
na 4. Într-un chenar de doliu întărit de fondul 
negru, găsesc un text lacrimogen, semnat de 
două  personalităţi culturale în profundă deri-
vă.  Unul zice că e membru al Uniunii Scriitorilor 
şi laureat al premiilor EXCLUSIV, respectiv altul, 
prof. drd. de opt ani şi mai bine, fost director 
de liceu, EXIT-at cu o cizmă-n cur administra-
tă chiar de ministrul de resort, la solicitarea 
colegilor profesori de la un liceu petroşănean, 
părinţii elevilor şi elevii pe care i-a păstorit cu 
incompetenţă, dezinteres şi neprofesionalism. 
Dar, despre aceste aspecte vom reveni pe larg, 
O ALTĂ DATĂ...

Ce-i deranjează pe mihăiţă şi bobocel? 
Căci, despre ei este vorba... Faptul că nu se pot 
ridica la nivelul mai multor nominalizaţi, vizaţi 
a fi  desemnaţi şi selectaţi la „Gala premiilor 
EXCLUSIV”, ca CEL MAI BUN OM DE CULTURĂ. 
Sigur, în „nodul lui Adam” le stă acelaşi Ştefan 
NEMECSEK, alături de care nu vor să stea la 
respectiva festivitate de premiere. Vigilenţi bă-
ieţi! Întotdeauna au evitat o apariţie paralelă, 
refugiindu-se după textul calomniator pe care 
cu grijă şi migală l-au conturat în momente de 
rătăcire intelectuală. Este de înţeles că evită o 
ALĂTURARE pentru ca un select public să nu 
sesizeze evidenta diferenţă sub toate aspectele 
dintre mihăiţă şi bobocel, respectiv „nodul în 
gât” care este pentru ei, Ştefan Nemecsek.

“Protestăm pentru că EXISTĂM!” spun 
bobocel şi mihăiţă. Doamne ce mişto este când 
cineva identifi că şi defi neşte crezul său pentru 
care EXISTĂ. Chiar că sunt nemaipomeniţi băie-
ţii ăştia. Nu am prea înţeles însă de ce protestul 
revoluţionar, atât de graţios motivat, nu a fost 
susţinut şi semnat şi de ortacii Hirghiduş, Truţă 
şi ComPania BOEMA.

ProFund FRUSTRAŢII mihăiţă şi bobocel 
spun că nu doresc să infl uenţeze prin decizia 
lor şi pe ceilalţi nominalizaţi. HAAALLOOOOO..., 
mihăiţă şi bobocel! Chiar nu realizaţi că mai de-
mult vă caracterizează impotenţa în ce priveşte 
infl uenţarea cuiva? Cititorii voştri şi marea ma-
joritate  a celor care vă cunosc, ştiu ce conţine 
burduful de câine care vă acoperă corpul. OM 

DE CULTURĂ poţi ajunge şi prin minciună, 
şi prin denigrare şi prin cumpărare şi prin 
calomnie şi prin multe alte nemernicii! OM 
RESPECTAT poţi ajunge doar dacă respecţi 
darul divin dăruit la naştere de mama care 
ţi-a dat VIAŢĂ ŞI BUN SIMŢ!

Nu vă hazardaţi să daţi sfaturi şi indicaţii 
lui Tiberiu Vinţan dragi rătăcitori bobocel şi 
mihăiţă. Ştie el ce face. A demonstrat acest 
lucru. Nu este la prima ediţie a PREMIILOR. 
Se ştie că a fost singurul producător de me-
dia din Valea Jiului care a reuşit să adune 
într-o sală majoritatea personalităţilor din 
acest perimetru geografi c, de fi ecare dată 
generând comentarii de invidie. Sunteţi 
departe de gândirea sa, de potenţa sa, de 
seriozitatea sa. Dragi mihăiţă şi bobocel, 
dacă aveaţi minte şi obraz, dacă aveaţi bun 
simţ şi orientare, poate din an în an, putem 
asista la un mediatizat şi aşteptat eveni-
ment care ar fi  putut fi  numit „Premiile BAR-
BU & BOBOC”, „Premiile ABATAJ”, „Premiile 
CENACLULUI BOEMA” sau oricum altcumva, 
reprezentând emulaţia de gândire şi acţiune 
a unor OAMENI DE CULTURĂ inteligenţi care 
prin creaţia lor dau lumină şi culoare culturii 
locale, aşezând-o pe o treaptă valorică înaltă a 
culturii hunedorene, naţionale şi chiar europe-
ne. Dar, de ce vă vorbim de asemenea proiecte 
DE ANVERGURĂ? În prestigioasa lor perioadă 
scriitoricească, mihăiţă şi bobocel nu au depăşit 
graniţele Văii Jiului cu mediatizarea volumelor 
lor de o înaltă valoare ştiinţifi că, istorică şi do-
cumentară. Vom reveni şi pe această temă ...  

Nu a vrut nimeni să-i intimideze pe bobocel 
şi mihăiţă. Plângerile penale au fost formulate 
pentru a le da posibilitatea de a dovedi acu-
zaţiile pe care cu migală le-au clocit în gaşcă. 
În profunda incultură juridică pe care o au, ar 
trebui să-şi limpezească cunoştinţele şi nu con-
funde o CONSTATARE cu o REZOLUŢIE de neîn-
cepere a urmăririi penale. 

Nu dezinformaţi... Nu minţiţi mihăiţă şi 
bobocel. Distinsa doamnă procuror şef al Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Petroşani, 
Dorica MANIU nu a semnat nici o comunicare 
pe care aţi primit-o. Infracţiunile de INSULTĂ şi 

CALOMNIE fi ind considerate DEZINCRIMINATE 
şi de magistraţii Judecătoriei Petroşani, con-
form motivărilor făcute publice, orice cetăţean 
al României, la momentul de faţă, are insultă 
şi calomnie LA LIBER! 

 Revoluţionarii bobocel şi mihăiţă au scăpat 
de cercetarea penală pentru insultă şi calomnie, 
pentru că, cu siguranţă au ingurgitat când au 
fost mici, sau poate şi mai mari, ceva maroniu 
şi greţos mirositor, când, mai mult ca probabil 
s-a produs şi o infestare a bunului simţ pe care, 
precis, l-au primit de la părinţi în formă nevicia-
tă. Să nu se grăbească însă cu cheful. Încadrarea 
poate fi  schimbată şi o luăm de la capăt, căci 
suntem în penal! Depinde doar de EI...

Până data viitoare, HAI PA!

PS.  Amintim celor interesaţi că și acest 
text este sub incidenţa concursului CIOLANUL  
AURIT. Aviz perseverentului sugaci al pixului cu 
pastă roșie.

FRUSTRAAAŢŢIIIIII.....mihăiţă ŞI bobocel!

Scriitorul adevărat Marian Boboc a făcut ultimul 
şut în postul de funcţionar public pe care l-a ocupat din 

2003 la Primăria Lupeni fără a trece pe acolo 

Ieri, în cocheta Sală de Marmură a Primăriei 
Municipiului Petroşani s-a derulat ediţia jubiliară 
a PREMIILOR EXCLUSIV. Pentru a 10-a oară Tiberiu 
Vinţan a reuşit o acţiune, putem spune unică, de a 
aduna sub acelaşi acoperiş marea majoritate a per-
sonalităţilor din Valea Jiului, practic din toate do-
meniile şi sferele de activitate. Într-un cadru festiv, 
emoţionant chiar, cei desemnaţi a fi  CEI MAI BUNI, 
şi-au primit distincţiile meritate. Iată laureaţii: PRE-
MIUL PENTRU ÎNTREAGA CARIERĂ JURNALISTICĂ: - 
Gheorghe Chirvase; PREMIUL PENTRU CEA MAI 
LONGEGIVĂ AFACERE MEDIA: - Ştefan Nemecsek; 
CEL MAI BUN DOCUMENTARIST: - Ioan Velica; CEL 
MAI BUN CONSILIER DE IMAGINE: - Nicu Taşcă; 
CEL MAI BUN EDITORIALIST: - Mircea Bujorescu; 
CEL MAI BUN REPORTER: - Ilie Pintea; CEL MAI 
BUN FOTOREPORTE: - Claudiu Moldovan; CEL 
MAI BUN ŞTIRIST: - Mircea Nistor; CEL MAI BUN  
REDACTOR DE INTERVIU: - Leila Osman; CEL MAI 

BUN JURNALIST SPORTIV - Genu Tuţu; CEL MAI 
BUN CORESPONDENT DE PRESĂ: - Marius Mitra-
che: CEL MAI BUN JURNALIST DE INVESTIGAŢIE: - 
Cătălin Docea; CEL MAI BUN OPERATOR DE FILM 
ŞI TV: - Blasiu Kerestely; CEL MAI BUN JURNALIST 
DE RADIO ŞI TV: - Ionuţ Drăgotesc: CEL MAI BUN 
JURNALIST AL ANULUI 2009: - Dan Codrea; CEL 
MAI BUN MANAGER AL UNEI INSTITUŢII MEDIA: - 
Ramona Roşulescu; CEA MAI BUNĂ RELAŢIE CU 
MASS-MEDIA: - Constantin Lupu; CEA MAI BUNĂ 
IMAGINE ÎN PRESĂ: - Constantin Jujan: CEA MAI 
ACTIVĂ PREZENŢĂ ÎN MEDIA: - Mihăiţă Nistor; 
CEL MAI BUN PRIMAR: - Gheorghe Ile; CEL MAI 
BUN VICEPRIMAR: - Angela Stoica; CEL MAI BUN 
CONSILIER LOCAL: - Constantin Brânduşe; 
CEL MAI BUN CONSILIER JUDEŢEAN: - Francisc 
Gerschner; CEL MAI BUN FUNCŢIONAR PUBLIC: 
- Simona Dumitru; CEA MAI BUNĂ INVESTIŢIE 
PUBLICĂ: - Ilie Păducel (reabilitarea cartie-
rului 8 Martie Petrila); CEL MAI BUN OM PO-
LITIC: - Tiberiu Iacob Ridzi (PD-L); CEL MAI 
BUN LIDER DE SINDICAT: - Zoltan Lacataş: CEL 
MAI BUN PROFESOR: - Mihaela Manolea; CEL 
MAI BUN MEDIC: - Petronela Şodolescu; CEL 
MAI BUN POLIŢIST: - Dănuţ Mocanu; CEL MAI 

BUN OM DE CULTURĂ: - Simonel Bucur; CEL 
MAI BUN SCRIITOR: - Valeriu Butulescu; PRE-
MIUL DE EXCELENTA PENTRU INTREAGA 
CARIERA ARTISTICA: -Tatiana Stepa; CEL 
MAI BUN ARTIST: - Sergiu Botezatu; CEA MAI 
BUNĂ INVESTIŢIE PRIVATĂ: - Piaţa Cina Lupeni 
(Georgel Lascăr); CEL MAI BUN  MANAGER AL 
UNUI COMPOSESORAT: - Adi Albescu; CEL MAI 
BUN  MANAGER AL UNEI INSTITUŢII DE CULTURĂ: 
- Lavinia Hulea; CEL MAI BUN MANAGER AL 
UNEI INSTITUŢII DE ÎNVĂŢĂMÂNT: - Viorel Frenţ; 
CEL MAI BUN MANAGER AL UNEI INSTITUŢII ME-
DICALE: - Mariana Mateescu; CEL MAI BUN 
MANAGER AL UNEI INSTITUŢII DECONCRENTRATE: 
- Alexandru Lăutaru; CEL MAI BUN MANAGER 
AL UNEI EXPLOATĂRI MINIERE: - Adrian Petrar; 
CEL MAI BUN BANCHER: - Steluţa Şerb; CEL MAI 
BUN INVESTITOR ÎN TURISM: - Emil Părău; CEL 
MAI BUN AGENT DE TURISM: - Ioan Ceauşu; 
CEL MAI BUN MANAGER: - Doru Vişan; CEL MAI 
BUN OM DE AFACERI- Emil Bercea; CEL MAI BUN 
O.N.G.: - APD Lupeni; CEL MAI BUN SINDICAT 
INDEPENDENT: - Sindicatul liber EM Vulcan 
(Aurel Enache); CEL MAI BUN SPORTIV: - Răz-
van Marcu; CEL MAI BUN SUSŢINĂTOR AL SPOR-

TULUI ŞI CULTURII: - Ilie 
Botgros; OMUL ANULUI 
2009 ÎN VALEA JIULUI: - 
Dănuţ Buhăescu; PRE-
MIUL “EXCLUSIV” PENTRU 
PERSONALITATEA NR. 1 ÎN 
VALEA JIULUI: -Monica Ia-
cob Ridzi.

Întrucât acţiunea a 
continuat şi după închide-
rea prezentei ediţii a ziaru-
lui nostru, când trebuia să 
intrăm la tipar, vom reveni 
cu amănunte şi comenta-
rii pe marginea temei. Şi 
până atunci, felicitări LAU-
REAŢILOR, felicitări organi-
zatorului şi gazdei, Tiberiu 
VINŢAN.

GALA  PREMIILOR  EXCLUSIV


